



市导游骨干培训班圆满结束

# 提升服务水平 提高整体素质

**本报讯(记者 叶子 通讯员 延艳琴)** 11月8日,市导游骨干培训班在三江森林温泉酒店举办。市文化综合执法支队和市导管中心相关负责人、各县市区文旅局相关负责人、博物馆讲解工作人员及全市导游骨干等参加了此次培训。开展此次培训是为进一步提升导游员的政策法规和文明服务水平、安全生产意识和应对突发事件能力,充分发挥了导游员在文明城市创建中“先锋队”“宣传员”“志愿者”的效用。

此次培训把课堂教学和座谈讨论交流相结合,邀请了全国监管服务平台湖北区域经理贺玮讲解平台导游业务模块电子导游证的申请、导游信息变更等操作流程以及电子合同、团队报送等内容。随后,咸宁

职业技术学院商学院院长胡晓锋从文明旅游、旅游安全、导游礼仪、导游讲解等方面为学员们带来了丰富的学习大餐,使骨干导游学有所获、学有所思、学有所悟,收到了预期的培训效果。

“导游作为旅游队伍的重要组成部分,是旅游业发展的实践者和推动者。”市文旅局相关负责人表示,随着经济社会的快速发展,广大游客的旅游需求更加多元化、个性化,对旅游服务品质的要求越来越高。而导游员则发挥着重要的交流纽带、形象大使、信息反馈等作用。开办培训班能够全面提高我市导游人员的整体素质和业务水平,以崭新的形象迎接八方游客,推动旅游行业的快速发展,为咸宁旅游添光增彩。



赤壁万亩茶园·俄罗斯方块小镇

## 点亮文化旅游“夜经济”

**本报讯(记者 叶子 通讯员 黄妮)** 近段时间,赤壁市万亩茶园·俄罗斯方块小镇景区人声鼎沸、十分火爆,数千游客汇聚这里参与“首届俄罗斯风情音乐狂欢月”活动。据景区负责人介绍,像这样的客流量已经持续了一周时间,最高峰每天有5000余人入园参观,夜间高峰达3000多人。据介绍,此次活动将持续到11月底。

在夜间的俄罗斯方块小镇景区,灯光秀、舞蹈、歌曲、魔术、变脸等多种艺术形式的节目轮翻上演,特色美食、亲子娱乐活动让游客流连忘返,夜色的景区沉浸在一片欢声笑语之中。

据了解,此次活动巧借2019“一



带一路”国际茶产业发展论坛暨第五届中国茶业大会在赤壁市成功召开的契机,不断加大景区体验项目建设,组合特色产品,在武汉、长沙等七大城市

进行宣传推广,吸引了大批游客体验游览,填补了我市全域旅游汤茶片区休闲“夜生活”的空白。

赤壁市文旅局相关负责人表示,近年来,夜间旅游作为一种新的文旅产业发展模式,正成为热门话题。他们在推进文旅产业高质量发展进程中,也在不断探索“夜经济”发展路径,开发符合城市定位和城市气质的夜游项目,包括打造“一河两岸”夜景工程,建设羊楼洞古镇夜游项目,举办三国古战场电音节,开展茶园星空露营拓展等,努力让传统旅游资源焕发新活力,创造出新的旅游吸引点,打造别具特色的城市亮丽名片。

讲好通城故事

## 通城县文旅局举办讲解员培训班

**本报讯(记者 叶子 通讯员 朱慧)** 为提升通城县旅游行业从业人员服务意识和服务水平,表达和诠释好通城山水人文等文化旅游资源,为来该县参观旅游的游客们提供更加优质的服务,11月12日,通城县文旅局组织开展了为期2天的讲解员培训,各旅行社、景区、单位、乡镇工作人员70余名学员参加培训。

培训会邀请通城县文史专家就该县历史民俗文化和旅游法等进行授课,县文旅局副局长易庭波通城讲解

旅游法,并组织学员前往塘湖红色小镇开展讲解实训,旨在打造一批爱家乡、懂家乡,愿意积极宣传家乡的讲解员队伍。

“参加培训之后我发现,原来通城故事还可以讲的如此多样、如此精彩,努力当好通城文化旅游的代言人和传播者,是我们应尽职责。课上我要好好学习,课下和老师们、学员们多交流探讨,以后也好向游客们更好地推介家乡通城。”湖北通城网云聚国旅一导游说道。

“后期,我县将进一步加大文化旅游业从业人员的业务能力培训力度,为推动我县文化旅游业融合发展、快速发展提供有力的人才保障。”通城县文旅局局长周东波说,文化是旅游的灵魂,旅游是文化的载体,数不完通城故事,需要讲解员来讲述传承。希望学员们认真学习、学以致用,通过培训提高自身知识储备和讲解技巧,在日后的接待服务中展示出通城的良好形象,发挥好“窗口”作用,争当传播通城文化的排头兵。

崇阳县文旅局

## 开展主题教育活动

**本报讯(通讯员 沈波)** 近日,崇阳县文旅局30余人赴城北烈士陵园、沈昌亚烈士墓,赵国泰故居等地开展“传承红色基因 砥砺初心使命”主题教育活动。

上午9点,全体党员面对革命烈

士纪念碑整齐肃立,活动在庄严雄壮的国歌声中拉开序幕。在沈昌亚烈士墓前,相关工作人员向大家详细介绍沈昌亚烈士的革命事迹,大家都为老一辈革命家们百折不挠、迎难而上、不怕牺牲的革命斗争精神所感

动、所鼓舞。

不少党员表示,通过此次红色教育活动,传承革命先辈红色基因,激励他们不忘初心,牢记使命,砥砺前行,用拼搏和奋斗来拥抱新时代、展现新作为、谱写新篇章。

### 故事嘉鱼

## 地名传说之杨山的传说

讲述者:杨照翔

搜集整理者:舒爱民

流传地区:高铁岭镇

嘉鱼县高铁岭镇,有座山叫杨山。关于杨山的名字流传着一个美丽的故事:

从前,这里并没有山。也没有人家。在附近的地方,有个身壮力大的汉子叫杨三,开荒种地,养活年迈的母亲。那时天上有两个太阳,只有白天,有得夜晚,大地晒裂了,不少人晒死了。一天中午,杨三的母亲给他送饭,由于年老体弱,走到半路上被活活地晒死。杨三呼天抢地,大哭一场,埋了老母,要跟太阳算账。他拔起一根千年古松,担起两座山,发誓要压住太阳。太阳见势不妙,就拼命地逃。杨三在后面死命地追,不知追了多长时间,也不知跑了多少路程。一个太阳跑不动了,杨三追上去,用一座山把它压住了。从此,那太阳变成月亮,也就出现了夜晚。

当时,杨三追得太累,口干舌燥,浑身无力地躺在山上一块大凹石上,昏睡过去了。忽然,一声鹿儿叫,杨三觉得浑身清爽。他醒来一看,自己睡在水里,一只花鹿衔来一大堆鲜草,正用蹄子踩出草汁,草汁灌满了大凹石槽,流进他嘴里,又香又甜。杨三有劲了,呼地爬起来,花鹿撒开四脚飞跑,杨三紧追,追到一个洞里,花鹿不见了,一个美丽的仙女笑着迎出来。仙女说自己是花鹿神,被太阳神许配给了那个毒辣的太阳,受尽了欺侮,今日幸遇大哥压住太阳,她才得救。杨三也感激花鹿仙女的救命之恩。自此两人结成夫妻,在洞里安家,男耕女织,繁衍着子孙孙孙。

后来,人们把这座山叫“杨山”,把那个洞叫“鹿儿洞”,山下四周的人家都姓杨。特别有趣的是,直到如今,那个大凹石的槽子,既有得洞眼,又有得裂缝,却清泉长年不断。